1.- Una determinada empresa tiene 60 empleados. La distribucion de edades de sus
empleados viene dada por la siguiente tabla:

Lii- L; n; |N; F; h;
18-L, 919 - 1.5
L;-26 - -1035] -
26-32 - -1065| -
32-50 - |- - -
50-56 -] - - 1

a) Completar la tabla anterior y calcular L;.
b) Obtener el histograma y el poligono acumulativo de frecuencias absolutas.

Para calcular [; tenemos en cuenta que /; = — luego L= s Y
zl L5

Portanto [; —18=6=L; =18+ 6=24
1:]&:?—:0,15 F2:&2N2:F2N=0,35.60=21

N 60 N
my=Ny—Ny=21-9=12 h,="2-12_
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N 54 n, 15
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N 60 l, 18

Li- Ly n; [N;| F; | h;
18 - 24 9 19]0,15]1.5
24-26 12 |21 0.35
26 —32 18 [39] 0.65
32-50 15 (54| 0,90 |0
50 - 56 6 |60 1
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2.- Las puntuaciones obtenidas por los 55 alumnos de una clase son:

x|[o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
m|2 3 5 107 6 5 8 5 3 1

a) Obtener las frecuencias absolutas, las frecuencias relativas y las frecuencias
acumuladas absolutas y relativas.

b) Represente graficamente las distribuciones de frecuencias absolutas.

c) Obtener el porcentaje de alumnos con notas menores o iguales a 6.

d) Obtener el porcentaje de alumnos con sobresaliente (méas de 8).

x| O 1 2 3 4 5 6 7 8 9o [10
n; | 2 3 5 10 7 6 5 8 5 3 1
Ni |l 2 5 10 | 20 | 27 | 33 | 38 | 46 | 51 54 | 55

fi | 0,036 | 0,055 0,091 | 0,182 | 0,127 0,109 | 0,091 | 0,145 0,091 | 0,055 | O

Fi 10,036 | 0,091]0,182]0,364 |0,491| 0,6 |0,691|0,836|0,927 0,982 | 1

¢) 69,1%
d) 100-92,7=7,3%



3.- En la tabla siguiente se recogen las puntuaciones obtenidas por 100 universitarios:

(Lo L) Numero de
alumnos
[15,20) 2
[20,25) 8
[25, 30) 9
[30, 35) 19
[35,40) 17
[40,45) 18
[45,50) 4
[50:55) 12
[55, 60) 3
[60,65) 5
[65, 70] 3

a) Obtener las distintas distribuciones de frecuencias
b) (Qué porcentaje de alumnos obtiene un resultado de 50 puntos como minimo?
c) ¢(Qué porcentaje de alumnos obtiene un resultado de 30 puntos como maximo?

a)

e, Li} | m ki Ni &

[15,20)| 2 0,02 a2l poz
[20.25) 8 g.081 10/ @ 01
[25,30)| 9 009 A8 019
[30,35)] 19 | 0,19| 38| 0,38
[3540) | 17 | 0,17 55| 0,55
[40,45) | 18 | 0,18 73| 0,73
[45,50) | 4 ge4al - 77l D77
[8055)] 12 | 012| B89 0.89
[55,60)| 3 0,03| 92| 0,92
[60,65) | S 0,05 97| 0,97
[65,70] | 3 0,03| 100 1

b) 1-0,77=0,23
c) 0,19



4.- El nimero de unidades de un determinado producto adquiridas anualmente por
110 consumidores entrevistados se distribuye asi:

Numero Numero de

de consumidores
unidades
20-30 25
30-40 20
40-50 35
50-60 15
60-100 15

a) (Cudl es el numero medio de unidades adquiridas por estos consumidores?
Calcule alguna medida de dispersion para las observaciones.

b) ;Cual es el numero minimo de unidades adquiridas por el 25% de
consumidores que mas unidades adquieren?

c) (Cudl es el nimero méximo de unidades adquiridas por el 15% de
consumidores que menos unidades adquieren?

d) ¢(Cual es el nimero de unidades anuales mas frecuentemente adquirido por los
consumidores?

a) Haciendo calculos directos:

ki Xi nj n{*x; n,*xi?' N;
[20,30) 25 26| ©B25| 15625 25
[30,40) 35| 20| 700| 24500| 45
[40,50) 45| 35| 1678 70875 80
[50,60) B51 18| ©25| 456375 95
[60,100] 80| 15| 1200| 96000| 110
4925 | 252375

L > n;x; _ 4925 4477
N 110
2
2o MM g2 252375 44 477 = 289.7235
N 110

5=+/289,7235=17,02 CV === Zf(ﬁ = 0,38
X

2



Tomando origen de trabajos y factor de escala:

I Xi N | XiXo | XE(i-xo)a | niXi [ni*x?] N
[20,30) 25 25| -20 4| -100( 400 25
[30,40) 35 201 -10 -2 -40 80 45
[4050) | 45| 35| o0 al ol o} &0
[50,60) 65 15 10 2 30 60 g5
(60,100 80| 15| 35 7| 105| 735] 110

Xo=45 a=5 5|1275

N 110 22
12 2

2o 2mX g2 1275 (LY segg

N 110 22

52 =a’s'? = 5°.11,5888 = 289,72

X=ax'+xy = —-2—155 +45=44.77

15 10
by o 30 ey s 0, e[50,60) T Lx=1923_ 67
4 4 2,5 x 15
Qs =L; +x=50+1,67=51,67
25 10
o 1SV 15110 oo p 120.30) (10165
100 100 16,5 X 25

Ps=L; +x=20+6,6=26,6

d)
I; n; aj hi
[20,30) | 25| 10] 2,5
[3040) | 20| 10 2

[40,50) | 35| 10| 3,5
[50,60) | 15| 10| 15
[60,100] | 15| 40| 0,325
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